

ТРАЖИКА

СОДМИЧЕНЪ ВЪСТЯЖЪ ЗА ОБЩЕСТВЕН И СТОПАНОКО-ЕКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ КОМИТЕТЪ.

Всичко се изпраща до почитана «Свѣтлина» — Марангозовъ — Ямболъ.

Скръбна вестъ

Управленето и персонала на менижата П х Петровъ при гара Ямболъ съобщава съ горестъ смъртта на тѣзина любими другари, доавена на колелата,

ПАВЛИ АТАНАСОВЪ

(на 74 години възраст)

който се помни вече въ 3 часа следъ обѣда.

Поклоние се отначаваше съ своя блязъ характеръ, своята преданостъ къмъ службата, честостъ и добросъвестностъ.

Опѣлото му ще се извърши днесъ, 10 май, 1 часа с. обѣдъ, въ църквата «Св. Никола».

Ямболъ, 10 май 1924 год.

Отъ Управленето и Персонала на менижата.

ТЮТОНЕВА ФАБРИКА „ТРАЖИЯ“—ЯМБОЛЪ.

Съобщава се на многобройнитѣ ни клиенти, че отъ днесъ пушаче въ продажба

ПАПИРОСИ

отъ СТАРИ АРОМАТИЧНИ

и ОТЛЕЖАЛИ ТЮТЮНИ,

който задоволява въкусъ и на най-висшата катедина и префинявъ пушачъ

„ТРАЖИЯ“ И ВИНАГИ „ТРАЖИЯ“

Търсете папироститѣ ѝ при всички тютюнопродавци.

Цени на позече отъ 100 килограма по опоражманю.

гр. Ямболъ, 10 май 1924 година.

Отъ фабриката.

МОДЕРНО-ИНСТАЛИРАНАТА

МОТОРНА РАБОТНИЦА

за всѣкакъ видъ машини кухненски принадлежности на БРАТА ЮРДАНЪ КАЛАНДИКЕВИ, ул. «Раковска» № 22

Има готови въ магазинъ си всѣкакъ видъ бѣжърени кухненски съдове за домашно употребленіе

По порѣзката се изработва: разни системи казани за спирити лѣтиса съ най-усъвършенствуванни хладилници. (поплатно).

Специално за сезона: изработва се кранове за точене на бира, система „ГЕОН“.

1-3

РАЙНА КАРАПИЧАНСКА — ДОМЧЕВА

АКУШЕРКА

се установява на частна практика въ П отѣлѣ (Каргона) на гр. Ямболъ, улица «А. Крупауновъ» въ домъ на Михаилъ Карамболовъ, срещу Д. К. Генцовъ.

Беднитѣ акушери безплатно.

2-3

МАНДРАДЖИ И МЛЪККАРИ

Търсете при **Синое Лазаръ С. Коенъ** Ямболъ, улица «Гарьовска» № 58 до еминджийницата на Петко Стояновъ до еминджийницата за мляко, цедили левени млкомитри, цедилки за мляко, цедили левени за сирене и баския, добротворствени сирени и други млкарски принадлежности. 2-2

ТЪРЖЕСТВОТО НА ЕДИНЪ ТРУЖЕНИКЪ.

Ткача мисля озабуръ съзнанието ми, когато зѣматъ тържественно гателски на мотора, колкото порбиде за пълна цѣта мѣнитѣ води на р. Тунджа при Ямболъ. Този труженникъ е г. Стефанъ Димитровъ. Неговото тържество е тридесѣтъ за чинавладата на вѣзика, но съ го дѣво бѣдаше градъ. Нѣкъ септичѣтъ — невѣрици се удивляваха за този бѣлвѣкъ успѣхъ; ние се равнаме само, че трудитѣ и постоянството побѣда за посѣденъ лѣтъ, както винаги.

Всички събудиенъ ще отбележи лѣнитѣ дата презъ ѝ май 1924 г. глетат се се турѣ начало на нова страница отъ стопанско развитие на градъ и ще подари всички средства, лѣтати и материални паричници да да се проваде по мощенъ лѣтъ на нова дѣло. Има ли кой да се противопоставя още и да се усмихва? Има ли кой да отбѣра гавата и Стефанъ да тържествува? Има ли кой да му откъсже ясна помощъ? Едва ли Нѣкъ всички еднодушно го поваржатъ и да се радватъ на неговия успѣхъ! Нѣкъ всички

пожелаемъ усилни за пълното тържество на единъ ямболѣцъ! Нѣкъ отбѣдѣтъ сградата непрекъснато отъ р. Тунджа единъ оживявъ тържески лѣтъ и мѣсто за радостенъ радостенъ!

Единъ ямболѣцъ бѣлѣвъ отбѣдѣтъ, кой си помислилъ, че на р. Тунджа при гр. Ямболъ ще има чѣта за усилени на плаването и водитѣ на рѣката ще прѣгнѣтъ, между двѣ успорядни стѣни. Не хѣто днесъ! Тя е познатена въ два състояние съ нечистоти по брѣговетѣ.

Рѣката е не само полезна въ стопанско и диманско отношение и е украсиена за градъ. Рѣкнитѣ брѣгове могатъ да се направятъ, както аленъ за разходка.

Когато гледѣмъ какъ пострѣни корабѣ водитъ водѣта, на Тунджа, искамъ да върѣмъ, че той ще наложѣ да се направятъ всички необходими усилени, както се казва вѣзика, даждѣ най-новитѣ изисквания на техниката и водното дѣло.

Тукъ държѣтъ се каже речитѣлата дума

3 Ст

РЪКА-ТУНДЖА НА ГЕОРГЕВЪНЪ ВЪ ЯМБОЛЪ.

Паралелно съ церемонитѣ по отпразнуваню Георгевѣтъ, като признавъ за побѣдѣтъ, джурѣ началото на запечатѣть поздофично въ градъ пожелаю да предъстави по рѣка Тунджа какъ презъ 48 години великия Ботевъ чрезъ осигурене на димански паркозѣ «Раздѣци» е преминалъ отъ чуждото кралство Румѣния на брѣга на тогавашния рѣска България.

Тогавашна гредина при Застрѣния рѣкъ е препълнена съ публича, понеже юнашето джурѣ жесто дѣво юнашки игри и понеже друга любимѣтъ публича брѣга да гледа да ли Тунджа ще може да издържи минаторѣ корабѣ, неподобѣзѣтъ «Раздѣци».

Съ заключаване на съвѣтѣтъ, при заварѣдѣна на юнашкитѣ игри, по коритѣто на рѣката дождѣ желанието мѣсто се запуча бумѣтъкъ шулъ на бѣжнѣното мѣсто и отъ брѣговетѣ лѣтъ водитѣ раздѣци да стърчатъ вѣсѣи 5-6 метрами магѣи, обѣзирани съ явѣта сяшо като то на корабѣ; наждъ тѣлъ, се мѣстѣ средѣ корабѣ стърчи гредина металически кулѣнѣ.

Публиката изостава ирирѣтъ и се спуска къмъ брѣга, за да гледа не само какъ изѣбѣтъ Ботевъ и върѣмъ въ рѣска България, да за я ирѣви сеобора, но да видѣ нѣко зрѣлище: какъ е възможно по Тунджа корѣбѣ доидѣлѣкъ мѣсто, съ 40 метрами плавѣи, съ огрѣдъ, конструкция, манипулация и пълнѣи съ шулъ и вѣсна на хорѣ, скрити задъ стѣнитѣ, сяшо като съ корѣбѣ, присвоена зарѣветѣ отъ двѣта брѣга, обичена съ сѣлѣстени маси отъ публича.

Трѣбата изъ корѣба извѣрѣна за спѣлѣтъ, корѣба изѣбѣзѣна за спѣлѣтъ на брѣга. Изъ него на извѣрѣтъ въ униформата на Ботевъ и четата му 30 души четници.

Единъ отъ публиката се спирѣтъ при четата, двѣри — при корѣба.

Вѣзторѣга на всички е турѣ гѣрѣбѣ. Военната музика, съпроводѣтъ такѣ въ хода на мѣчатѣтъ отъ четата на ямболѣски Ботевъ.

Корабѣ се посѣзѣтъ отъ публиката и срещу течението на рѣката 12 тонни плавѣенѣтъ корѣба, отъ джурѣвѣтъ чѣтъ моторъ съ 2 конски силѣи прѣкосѣа брѣза на старѣ бѣитѣ на самѣоборѣната Софубурска воденѣца испира на другѣ пулѣтъ на брѣга на Тунджа, за да мѣстѣ всички, че Тунджа днесъ е плавѣната и за да сиемъ гредина плавѣенѣтъ на Тунджански корѣбѣ «Раздѣци».

Цѣмъ Тунджа е плавѣната, каждѣ водѣта ѝ е различѣна въ две коритѣ, не е яки сѣко тѣ плавѣната пѣло Ямболъ и наждъ нѣтъ, каждѣтъ тѣ темъ е едно корѣба и цѣмъ тогава тѣа тѣ плавѣната, както това лѣтъ елиничѣстѣно се демонстрѣра, не ли е дождѣ арѣветѣ да се нагадѣ въ това плаванѣ за да се направѣтъ отъ него не само зрѣлище, но да се устрѣлѣтъ не по зарада основа бѣга, какѣтѣ нѣко се развѣрѣнѣтъ тог Георгевѣтъ за него побѣдѣтъ.

Не му ли е дождѣ арѣветѣ фактѣнитѣ на Ямболъ, фактѣнитѣ въ всѣкакъ видѣ отношение на материална и духовна култура, да съблѣзѣтъ нѣко отъ полатѣната Тунджа, да ѝ стѣнажѣ рѣкѣта и рака за рѣката тѣ дѣ е полезна на народѣтъ и дѣрѣжѣтъ?

Да бѣше ивѣсѣтъ нѣко фрѣцѣкъ, цѣмъ да се развѣсѣнѣтъ, да по надѣждѣрѣжѣна, а той цѣмъ да разпѣрѣжѣтъ: ние да колѣпѣмъ по брѣговетѣ съ ирички на радѣ тѣ си, тѣтъ, чужденѣтъ, съ рѣкѣта и вѣсѣнѣтъ, сяшо по ивѣко къмъ нѣко да бѣзѣвоанѣна.

Като че ли тѣа форма на експлоатация на нашѣта богата страна е по-пригодѣна у насъ,

АБОНАМЕНТЪ: въ за година 70 лв. за 6 месеца 35 лв. за 3 — 20 лв.
Отдѣленъ брой 150 левѣ.
ПЛАЩА СЕ: за извѣстѣи ямболѣнѣ, гласѣни и ивѣстѣи до 50 ъ, за скрѣбѣи — 100 левѣ.
Официални обявѣния по 250 ъ, на □ с. м. Слѣбѣнитѣ приплатѣи плащѣтъ по 250 левѣ на думѣ. Тържески — по опоражманю. За хроникарѣи — 5 левѣ на рѣкъ.
Всичко въ прѣплата.
Ракобѣи не се връщѣтъ.

откогато другѣта — ние сами да видѣмъ некара ѝ и сѣмѣ да си го стопанисваме.
Защо бѣлошто да сиемъ рѣкъ на чужденѣи или да се самѣвоанѣмѣ единъ другѣи е акѣица на пѣмето ни отъ акѣица.

ИЗЪ Я. АГРАШО.

Отъ Агрѣностѣто е заветѣ: Да демократична брѣдѣнитѣ си с. Попѣво отъ три унѣи (90 гра мѣ), сема, както я отъ онава на цѣлата околина 150 унѣи, бубѣтъ съблѣзѣтъ при много бѣлѣстѣи усилѣни въ мѣ.

Прѣплатѣна за себѣта на вѣсѣнѣта чрезъ стѣнитѣта на вѣсѣнѣта ѝ, е имѣла за резултатѣ, че тѣа година на К. Агравѣско сѣ зарѣкѣи нахъ 100 левѣри фактѣи. Вѣрѣното е, че тѣа проба ще пострѣи себѣта на мѣлѣватѣнитѣ семенѣ, чрезъ обработѣна на координѣи, изѣбѣлѣтъ ще заветѣи по гѣмѣа дождѣностъ, откогато сѣ лѣнитѣ почти изчлѣнитѣ за зрѣни храни земледѣла.

ХРОНИКА.

Професоръ Л. Балабанѣвъ по случѣи на пребиванѣно си въ градѣ ни, въ юбѣто дѣрѣа прѣмѣи юнѣи, изѣбѣлѣтъ ще заветѣи старѣ античѣтъ шаманизи на Гѣрѣния и Римъ съ съврѣменѣта техническа култура на Европа, изѣбѣлѣтъ ще заветѣи стѣнитѣ за нашѣа гредѣна, и ще се изостава гѣрѣа асѣвоа за усилѣния прирѣкъ на хорѣта му. Стѣнитѣ заветѣи отъ ашешии Ботевъ, които не може да не бѣдѣтѣ заветѣи сякъшъ ивѣко Ботевъ.

Въ следѣния брой на «Тражѣица» се лѣнитѣ извѣсти отъ товѣ ивѣко «Българѣи» за нашѣа напредѣванѣна гредѣна.

Народѣнъ Университѣтъ. На 8 т. има лекѣия проф. Др. П. Полевъ на темѣ: Организация на изѣвѣмѣнитѣ обучение, темѣ, които не може да не бѣдѣтѣ заветѣи сякъшъ ивѣко Ботевъ.

50 годишенъ учѣнитѣко юбѣи. Стоянъ Кузѣвъ, на възраст 78 години, отъ с. Тазанѣвѣнѣи и урѣтѣи, изѣбѣлѣтъ ще заветѣи гѣрѣа да стѣна само въ учѣнитѣко.

50 годишенъ учѣнитѣко юбѣи. Стоянъ Кузѣвъ, на възраст 78 години, отъ с. Тазанѣвѣнѣи и урѣтѣи, изѣбѣлѣтъ ще заветѣи гѣрѣа да стѣна само въ учѣнитѣко.

Цѣлото сѣ, учѣнитѣко отъ ордѣна и лѣнитѣ на дѣрѣжѣнѣтъ се вѣсѣмѣтъ участѣи въ товѣ ирѣко по рѣка си призрачѣно на Ямболѣско околинѣ.

«Млаката Емѣлѣвѣнѣи» и «Бѣлѣтѣнитѣ брѣдѣнитѣ» сѣмѣи на отъ емѣлѣвѣнѣи оперѣи ѣвѣни съ гѣмѣи успѣхѣи. Прѣстѣа се ивѣзѣна нѣко лѣсѣвоа за учѣнитѣко — артисти. Ивѣко вѣрѣвоанѣна бѣде прѣдѣрѣното и другѣи учѣнитѣко.

Черѣкъ «Незавѣдени България» ѣвъ грѣла ни. Сѣлѣкѣнитѣ се посѣзѣнѣла благодарѣностъ интересѣни номерѣ. Вѣмѣ отъ шѣбѣнитѣ цѣрѣвѣи исѣвѣнѣи да не се отбѣсѣнѣтъ, и вѣрѣтъ сѣ явѣвѣтъ, ивѣнитѣи артистѣи ерѣботѣни сѣ лѣсѣа лѣдонѣнитѣи.

Оперѣта «Дѣветѣ и Цѣна» ше бѣде прѣдѣставѣна въ Бургѣсъ, Ст. Загора и другѣта.

